

加沙停火谈判暂停 预计下周开罗恢复

综合新华社电 加沙地带停火谈判15日在卡塔尔首都多哈重启,16日暂停,将于下周在埃及首都开罗恢复。针对本轮停火谈判,各方表态不一:巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)反对以色列提出的“新条款”;以色列则要求斡旋方向哈马斯施压,迫使其接受停火方案;美国则表达谨慎乐观态度。

停火谈判斡旋方美国、卡塔尔和埃及16日发表联合声明说,当天,美国在之前方案要点的基础上提交了一份新方案。声明称,这一方案有助于弥合以色列与哈马斯之间的分歧,有利于推动双方在达成停火协议后迅速落实相关共识。

本轮停火谈判与会方包括以色列、美国、卡塔尔和埃及谈判人员,哈马斯未派代表参会,由斡旋方“传话”。就以色列在本轮谈判中提出的“新条款”,哈马斯表示反对。

综合多家媒体报道,哈马斯反对的内容包括以色列军队留在加沙地带与埃及接壤的“费城走廊”,以及以军控制划分加沙地带南北区域的一条交通主干道,以筛查返乡巴勒斯坦人中是否混有哈马斯成员。

按照哈马斯高级成员伊扎特·里什克说法,以色列并未像斡旋方所说那样,“遵循先前多轮谈判所达成一致的内容”。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级官员萨米·阿布·祖赫里17日说,美国总统约瑟夫·拜登说加沙地带停火协议“接近达成”是一种“错觉”。

祖赫里在发给法新社的声明中说:“我们面对的不是协议或真正的谈判,

巴以止戈新方案 “错觉”?



8月16日在加沙地带南部城市汗尤尼斯西北部的一座城镇拍摄的建筑物废墟。

新华社发

以称:哈马斯主力已“不复存在”

加沙地带作战“基本结束”

据新华社耶路撒冷8月16日电 以色列公共广播公司16日晚援引以高级安全官员的话报道说,以军在加沙地带的作战已基本结束,但以军在“获取新情报”后可

重新进入加沙地带。报道说,在过去几天举行的安全局势评估会议上,以军方高层认为巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的拉法旅

已被击溃,实际上已“不复存在”。以军方高层对政府决策层表示,现在“是时候”开始互换在押人员了,因为哈马斯的大多数战斗部队已被瓦解。

而是美国强加的命令。”

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡要求斡旋方向哈马斯施压,迫使其接受美国总统约瑟夫·拜登5月底提出的停火方案中的“多项原则”。

拜登本月16日接受媒体采访时

说,与本轮停火谈判开展前相比,以色列与哈马斯目前“愈发接近”达成停火协议。

美国政府一名官员在接受记者采访时说,参与谈判的各方工作组将继续推进技术性工作,各方高级官员“下

周末前”会一直在开罗展开停火谈判。

法新社援引一名不愿具名的美国官员说法报道,斡旋方已提前在开罗成立一个“执行部门”,主要负责向加沙地带提供关于人道主义援助等事宜的后勤协调工作。

古特雷斯呼吁在加沙暂时停火为儿童接种脊灰疫苗

据新华社联合国8月16日电 联合国秘书长古特雷斯16日说,为了给加沙地带儿童接种脊髓灰质炎(脊灰)疫苗,必须在当地实施暂时停火。

古特雷斯当天在纽约联合国总部对媒体表示,脊灰病毒已在加沙地带传播,儿童面临危险,联合国已准备在加

沙地带为64万多名10岁以下儿童接种脊灰疫苗,世界卫生组织已批准发放160万剂脊灰疫苗。

古特雷斯呼吁各方立即提供具体保证,确保为疫苗接种活动而实施人道主义暂时停火。他警告说,在战火肆虐的情况下不可能开展疫苗接种。如果不对脊灰

病毒加以控制,这一病毒不仅会对加沙儿童造成灾难性影响,也会对周边国家和地区造成灾难性影响。

据世卫组织发布的消息,研究人员日前在加沙地带汗尤尼斯等地的废水样本中发现脊灰病毒。巴勒斯坦卫生部16日发表声明说,加沙地带已确认一例脊灰病例。



联合国秘书长古特雷斯。新华社发

泰国前总理他信获赦免

据新华社曼谷8月17日电 泰国政府官网17日发布王室谕令,宣布在国王72岁生日之际对三类服刑人员予以赦免,定于8月18日生效。前总理他信的律师温亚随后确认,目前处于假释状态的他信在赦免人员之列。

他信2001年至2006年担任泰国总理。2006年,他信政府遭军方政变推翻。2023年8月,他信结束多年流亡生涯回到泰国,随即被警方逮捕。根据泰国最高法院裁定,他信被控的3项罪名成立并获刑8年。因健康原因,他信于服刑第二日被转至医院接受治疗。同年9月,泰国国王将他信刑期减至一年。今年2月,他信获得假释。

特朗普竞选安排防弹玻璃

据新华社北京8月17日电 美国有线电视新闻网援引知情人士消息报道,美国特勤局已强化对前总统、共和党总统候选人特朗普的安保,计划在其参加竞选集会时为他提供防弹玻璃保护,这是通常用于现任总统的安保措施。

特勤局将在特朗普预计会出席竞选活动的地点事先“安排”防弹玻璃,直至今年11月总统选举。这些防弹玻璃可视为用于室外和室内。

“埃内斯托”向百慕大移动

据新华社北京8月17日电 二级飓风“埃内斯托”15日向北大西洋百慕大群岛方向移动,预计16日可能升级为三级飓风。此前,“埃内斯托”以热带风暴形式于13日晚过境美国海外领地波多黎各并导致大面积断电停水,14日升级为飓风,次日增强至二级飓风。

美国国家飓风研究中心说,美国东部时间15日23时,“埃内斯托”位于百慕大群岛西南方向约660公里处,最大持续风速为每小时155公里,并以每小时22公里的速度向东北方向移动。预计16日可能升级为三级飓风,并在登陆百慕大群岛前减弱,届时降雨量将达150至300毫米。



中国援老挝琅勃拉邦医院升级改造项目16日正式启用并移交老方。老挝卫生部、老中合作委员会以及中国驻老挝大使馆和项目建设单位等相关人员出席移交仪式。老挝琅勃拉邦医院由中国援建,本次升级改造项目包括新建外科和心血管科楼、中国专家公寓、污水处理站、消防水池和水泵房,维修改善此前援建建筑并提供相关设备。

新华社发



8月16日,在巴基斯坦西北部的斯瓦特地区,中企承建的英赫曼德水电站项目举行截流仪式。

巴基斯坦英赫曼德水电站项目16日举行截流仪式,标志着这一中企承建的项目建设进入“快车道”。

新华社发

万水千山总是情

俄媒说24名乌军人向俄军投降

泽连斯基称乌方扩大所占俄领土面积

已损失3160名军人和44辆坦克。

俄罗斯紧急情况部信息政策司副司长沙罗夫17日在新闻发布会上说,过去24小时内,有3000多人从库尔斯克州的边境地区疏散,前往安全地区。目前,在俄罗斯24个地区的172个临时收容中心已安置从该州撤离的约1万人。

泽连斯基17日在社交媒体上发文称,乌

方加强了在库尔斯克州的防御工事并扩大了所占俄领土的面积。他表示,乌方正努力从合作伙伴那里获取新的援助,以限制俄罗斯的进攻潜力和提升乌远程作战能力。

扎波罗热核电站17日在社交媒体发布消息,乌军一架无人机当天向核电站机组外围一条员工用的道路投掷炸弹,袭击未造成人员伤亡。

世卫组织促增产猴痘疫苗

欧洲疾控中心上调感染风险级别

区首次证实发现该毒株感染患者,患者曾前往非洲。

欧洲疾病预防控制中心16日将欧洲联盟出现散发猴痘病例的风险级别从“低”上调至“中等”,将欧盟总体猴痘感染风险从“非常低”上调至“低”,并要求欧洲

国家对来自受疫情影响地区的旅客保持高度警惕。

欧洲疾病预防控制中心主任帕梅拉·伦迪·瓦格纳说,由于欧洲和非洲之间的密切联系,必须为出现更多输入型病例做好准备。

国家卫生健康委 国家中医药局印发通知

开展失能老年人健康服务行动

新华社北京8月17日电 国家卫生健康委、国家中医药局近日印发通知,决定组织开展失能老年人健康服务行动(2024—2027年),聚焦老年人在卫生健康领域“急难愁盼”问题,精准对接失能老年人健康服务需求。

通知明确,失能老年人健康服务行动的服务对象为辖区内提出申请且65岁及以上居家失能老年人。服务主体为具备服务能力的医疗卫生机构,包括社区卫生服务中心、乡镇卫生院、二级及以下医院、护理院(中心、站)、康复医疗机构、医养结合机构中的医疗机构等。

通知提出,失能老年人健康服务行动的服务内容包括开展健康服务、提供健康咨询、指导转诊转介等。其中明确,医疗卫生机构每年为失能老年人提供1次生活方式和健康状况评估、体格检查、中医体质辨识及保健指导等服务。各省份结合本地实际,为提出申请的老年人进行失能状况评估,上门为失能老年人提供血压测量、末梢血糖检测、康复指导、护理技能指导、营养改善指导、心理支持等服务。

通知要求,医疗卫生机构应至少安排2名工作人员一同上门服务,并为工作人员提供必要的安全保障,根据需要购买人身意外伤害保险等。提供上门服务时,应有具备完全民事行为能力、失能老年人监护人、照护者或亲属等在场,依法保障失能老年人合法权益。

海拔3650米半马 拉萨开跑



8月17日,2024拉萨半程马拉松在西藏自治区拉萨市鸣枪开跑,这是国内认证的海拔最高半程马拉松。赛事设置半程马拉松(21.0975公里)、竞速跑(10公里)、健康跑(5公里)三个组别,共有来自全国各地约5000名选手报名参赛。

图为亚洲首位登顶珠穆朗玛峰的盲人张洪(前左),在完成半程马拉松比赛后与妻子合影留念。

新华社发

2024西太平洋国际航次科考队抵达首个作业区

“蛟龙号”将开展5次下潜作业

据新华社“深海一号”8月18日电 2024西太平洋国际航次科考队随“深海一号”船,于船时18日0时许(北京时间17日22时许)抵达位于西北太平洋海域的首个作业区,“蛟龙号”载人潜水器将在首个作业区开展5次下潜作业。

根据下潜计划,首次下潜作业将在18日进行,航次首席科学家许学伟和潜航员齐海滨、张奕将搭乘“蛟龙号”,在海山山坡到山顶观察及拍摄海底生物分布,采集生物、水体、地质样品,获取环境参数数据,并全面测试潜水器的各项功能。

许学伟说,在首个作业区,将通过5次下潜,进行底栖生物和水体环境调查,为研究该区域生物多样性分布规律、连通性和环境梯度变化提供样品和数据支持。

值得一提的是,“蛟龙号”将在首个作业区迎来本航次首位外籍科研人员下潜。来自哥伦比亚的科考队员海梅·安德烈斯计划于19日随潜航员傅文韬、赵晨娅下潜,他们将到海山山脊潜在生物开展调查,并采集脆弱性代表物种、海底沉积物、岩石、底层海水等样品。

助力京津冀交通一体化

京沪铁路沧州站改建站房封顶

8月17日,由中铁六局承建的京沪铁路沧州站改造工程站房顺利封顶,为车站开通运营奠定坚实基础。

据中铁六局项目总工程师贺建坤介绍,沧州站改建站房工程在既有站房原址上进行建设,整体造型以“沧海之舟”为建筑立意,站房总建筑面积近1.3万平方米。站房屋顶采用焊接球钢网架结构,涉及焊接球2748个、杆件9779件、球型支座42件,整个钢网架最大跨度约90米。

“钢网架需要提升到离地面21米的高度,安装精度要求高、施工体量大。”贺建坤表示,施工人员利用计算机同步液压提升控制系统施工操作,确保钢网架结构各顶点精准同步到位。

沧州站改建工程完成后将更好满足广大旅客出行需求,对提升城市形象、助力京津冀交通一体化发展具有重要意义。

新华社电

可可西里救助10只藏羚羊幼仔

10只小藏羚羊在草地上撒欢儿,看到提着奶瓶来喂羊的巡山队员,就会紧跟在“奶爸”的身后,时不时用头蹭一蹭“奶爸”的裤脚。这是记者近日在位于青海省的可可西里野生动物救助中心看到的温馨一幕。

据三江源国家公园管理局长江源园区可可西里管理处介绍,这10只藏羚羊幼仔都是今年7月中旬在可可西里腹地卓乃湖区域被救助的,目前身体状况良好。这也是近3年来在藏羚羊迁徙产仔季,管理处救助落单小羊仔数量最多的一次。

据了解,这10只小藏羚羊不久后将在藏羚羊“幼儿园”接受野化训练,符合放生条件时会重新回到大自然。可可西里野生动物救助中心位于海拔4600多米的可可西里索南达杰保护站,自2002年建成以来已经救助各类野生动物超过600只(头)。

据新华社电